

# Будет ли в Чебаркуле набережная?

Про строительство набережной на берегу озера Чебаркуль говорится уже давно. На днях стало известно о том, что заявка по обустройству данного объекта готовится для участия во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях.

Конкурс проводится по поручению Президента РФ с 2018 года. К примеру, в этом году победителями стали 160 проектов из 65-ти регионов России. Всего же на рассмотрение было направлено 307 конкурсных заявок из 73-х субъектов РФ. Важным условием при определении победителей конкурса являлось сохранение объектов природного и культурно-исторического наследия. Эксперты учитывают качество архитектурных и планировочных решений, востребованность проектов, сочетание их

с другими объектами и степень их разнообразия, а также прогнозируемые экономические и социальные эффекты. «Обустройство набережной на озере Чебаркуль считаю одним из важных проектов, планируемых к реализации, — отметила глава города Светлана Виноградова. — Такой масштабный проект требует больших затрат, с которыми местный бюджет не справится. Поэтому наиболее оптимальный выход из ситуации — участие в конкурсе».

Подготовительные работы для участия во



Всероссийском конкурсе проходили достаточно долго. На подготовку заявки был объявлен аукцион, по итогам которого победило архитектурное бюро «ISAEV architects». Его представители встретились с главой Чебаркуля и общественниками. Темой для разговора стала презентация основных проектов подрядчика, сбор данных о территории проектирования и обсуждение непосредственно предполагаемых объектов благоустройства набережной.

«Стало понятно, что подрядчик, в первую очередь, является профессионалом своего дела, нацелен на качественный результат,

— рассказала Светлана Виноградова. — Проекты, разработанные для городов Агидель, Саянск, Югорск, Калачинск, Учалы и других территорий, уже стали победителями Всероссийского конкурса. Договорились с руководителем Кириллом Исаевым о том, что проведем несколько встреч для качественной подготовки заявки».

При обсуждении с участием чебаркульских общественников с предложениями по обустройству набережной выступили депутаты городского Собрания, активные жители города, краеведы. «Такая встреча не единственная. О времени проведения подобных мероприятий будем сообщать дополнительно. Все подроб-

ности можно найти в группе <https://vk.com/chebarkul2022>, — сообщила пресс-служба администрации Чебаркуля. Работы по подготовке заявки рассчитаны на срок до 1 мая 2022 года. Согласно заключенному контракту подрядчик обязуется провести общественные обсуждения предложений жителей по благоустройству территорий, подготовить технико-экономическое и финансовое обоснование проекта. Итогом работы станет готовая заявка на конкурс в 2022 году. Если федеральная комиссия признает проект одним из лучших, то на его реализацию будет выделено финансирование.

**Ксения Светлова,**  
фото автора



## ВОПРОС-ОТВЕТ

### Ремонт есть, а красоты нет

В редакцию пришел пенсионер Сергей Семенов, проживающий в доме № 18 на улице 9 Мая. Сергей Михайлович обратил внимание на то, что отремонтированные двухэтажные дома на его улице, выкрашенные в желтый цвет, смотрятся сейчас чисто и опрятно. Но старые шлакоблочные ограждения между домами портят вид. Наш читатель интересуется, какова дальнейшая судьба этих конструкций? Их будут демонтировать, менять или ремонтировать?



Внести ясность по этому вопросу мы попросили начальника отдела архитектуры и градостроительства администрации Чебаркульского городского округа Сер-

гея Шацкого и вот как он прокомментировал эту ситуацию:

«Да, действительно, такая проблема существует. При согласовании паспортов цвето-

вых решений фасадов домов № 12, 16, 18 на улице 9 Мая, мы обратили внимание подрядной организации на то, что в планах ремонтных работ по фасадам зданий отсутствует ремонт этих ограждающих конструкций. Нам ответили, что заказчик (Региональный оператор капитального ремонта по Челябинской области), в соответствии с техническим заданием, оплачивает только ремонт непосредственно фасадов зданий, а примыкающие к дому ограждающие конструкции к ним не относятся.

Для ремонта этих ограждений мы планируем провести встречи с управляющей компанией данных домов и представителями собственников, чтобы найти вариант решения этой проблемы».

## КОРОТКО

### Игрушки из мусора

В Челябинской области стартовал юбилейный X конкурс на лучшую елочную игрушку из вторсырья — это совместный проект региональных Минобразования и Минэкологии, направленный на развитие в детях бережного отношения к природе.

Работы на конкурс принимаются в виде фотографий до 15 ноября от воспитанников детсадов и школьников в возрасте от пяти до 18 лет и педагогов. Номинаций пять: «Стилизованная новогодняя елка», «Шар», «Снежинка», «Символ года», «Веселый снеговик», «Дед Мороз и Ко» или «Оригинальная елочная игрушка». От одного участника принимается не более трех работ.

Конкурс проводится онлайн в три этапа: 1 — муниципальный/отборочный для государственных образовательных организаций (с 1 по 15 ноября), 2 — региональный (с 16 ноября по 1 декабря), 3 — с 1 по 15 декабря — подведение итогов.

Итоги будут объявлены до 25 декабря 2021 года. Победители и призеры получат ценные призы и подарки от организаторов и благотворителей.

Конкурс «Подарки для елки» проводится ежегодно с 2012 года. За девять лет в нем приняли участие более 45 тыс. человек, и было создано несколько тонн игрушек из вторсырья. Многие города России уже переняли опыт Челябинска и проводят аналогичные конкурсы у себя в регионах. В 2020 году в конкурсе приняло участие 4 693 участника из 33-х муниципалитетов области.

Источник: [dostup1.ru](http://dostup1.ru)

## Афиша

Центр кинопоказа и детского досуга «Волна» приглашает посетить киносеансы с 4 по 7 ноября:

- «Кощей. Начало» 6+, 2D, Россия, мультфильм, фэнтези, приключения, семейный — 13.00, 16.30;
- «Неисправимый Рон» 6+, 2D, США, Великобритания, мультфильм, фантастика, приключения, комедия, семейный — 14.40;
- «Хороший, плохой, коп» 18+, 2D, США, триллер, боевик, криминал — 18.10, 20.00.

9 и 10 ноября:

- «Кощей. Начало» 6+ — 12.00;
- «Неисправимый Рон» 6+ — 13.40;
- «Вечные» 18+, 2D, США, фантастика, приключения, боевик, драма — 15.30, 20.00;
- «Хороший, плохой, коп» 18+ — 18.10.

Телефон для справок и бронирование билетов 8(35168) 2-35-45.